

如何发声都详细指导。

在学生们眼中，孙贤林的“贤林教学法”颇具吸引力——把低端的问题高端化、复杂的问题通俗化，并将思政课内容与专业课内容相融合。在滇西大，孙贤林的“分配法则”“人生备忘账簿”等经典言论广为流传。“听孙老师上课，不仅能学到专业知识，还能学到人生哲理。”滇西大学生评价道。此外，孙贤林还延续了在中南财经政法大学几十年如一日的补课习惯，义务为学生补课。

课堂之外，孙贤林是师生们的亲人和朋友，今年62岁的他被师生们亲切地称为“孙爹爹”。在孙贤林的办公室里，有一张专为师生们准备的桌子。课余时间，大家聚在桌边搞科研、谈心谈话、举办学术沙龙……一次，2名学生因一台笔记本电脑闹矛盾，孙贤林把双方带到桌边坐下，耐心开导，终于让二人握手言和。

### 新建专业，提供优质教育资源

滇西大会计学院凝聚着孙贤林等教师的心血与期望。从2018年起，滇西大开始筹备建设会计学院，中南财经政法大学挂职滇西大的历任老师都积极参与筹备工作。2022年，孙贤林以银龄教师的身份来到滇西大后，立即成为筹备会计学院的坚强后盾。

万事开头难。滇西大教师们多次召开研讨会，论证专业组织架构、课程设置、人才培养计划等内容，组织调研团前往昆明、上海、武汉等地的知名财经大学调研学习，汲取建设会计专业的经验。同时，充分考虑滇西大的实际情况，在专业设置中凸显学校的功能定位和地方特色。

滇西大会计学院包含会计和财务管理专业。其中，会计专业是国控专业，不由学校自主申报。滇西大地处中国西部，是国家重点发



孙贤林在滇西应用技术大学总部给学生上课

展区域，培养会计人才对云南发展具有重要意义。因此，孙贤林等教师充分运用人脉资源，邀请会计行业的资深教授到校考察，阐述滇西大培养会计人才的重要性。最终，滇西大会计专业成功通过国家教职委审核。

新专业成立后，对新教师的培养成为重中之重。孙贤林号召众多会计行业的领军人物来到滇西大，为青年教师传经送宝，还联系中南财经政法大学为滇西大教师专门开设培训班，培养出一批优秀的会计专业教师。今年3月，滇西大会计学院迎来首批120名学生，孙贤林为会计专业的学生们讲了开学第一课——“爱上会计专业”。半年来，孙贤林不仅自己站上讲台授课，还经常邀请云南财经大学、中南财经政法大学等学校的资深教授来为学生授课。“我们要让云南的孩子在二本院校享受‘985’‘211’高校的师资力量。”孙贤林自豪地说。

今年招生季，孙贤林罕见地更新了朋友圈动态：“欢迎有志青年报考滇西应用技术大学！欢迎到‘有风的地方’来读滇西应用技术大学的会计学院！”

本刊记者 曾永会 / 文  
郝亚鑫 / 图